2021年12月22日

星期三

编辑:李冬生 美编:王小羽

校对:姜/军

中原通信年度优秀解决方案

中国移动

China Mobile

5G+工业互联网平台

上榜理由: 郑州移动5G+工业 互联网平台利用移动"5G+AICDE"

新一代信息化技术,结合云计算、大数据、工业APP、工业机理模型等技术能 力,按照顶层设计、指令传达、建设运营的层次稳步推进,率先完成基础层的 设备互联及基础IAAS云平台建设。在此基础上,该公司提高工业信息化、 智能化专业能力,打造了跨行业、跨区域综合性工业互联网平台。

上榜理由:中国电信郑州分公 司天翼智慧社区解决方案具有光

纤网络有保障、信息数据安全可靠、政府物业居民多级联防联控、专业售 后团队等优势,同时采用核心社区专网技术,防护等级高,居民可通过居 民移动端向政府机构提交咨询、投诉、建议等信息,各级政府机构可在监 管端接收信息并做出回复,满足政府机构与居民互动的需求。

智慧城市

上榜理由:智慧城市项目由郑州联通中 标后,在中原数据基地进行建设,目前该数据 基地为郑州市大数据局提供359个机柜的服 务。该数据基地部署了城市大脑专有云平

创新・与智慧同行

台,承载了郑州城市大脑一期中的政务一体化服务、政务OA平台、市场监 管平台等六大业务平台,并提供相应的各类云产品进行支撑,可为各类上 层应用系统和大数据平台提供一体化服务。

上榜理由:中国电信郑州分公 司围绕云网融合、集成交付等优势

积极探索和实践数字乡村建设。疫情防控期间,该公司安装的数字乡村 监控平台,使村委实现了无接触远程管理。同时,该公司主动与村委沟 通,对监控覆盖盲点进行补点,在村庄主要出入口完成无缝覆盖,并积极 提供公共区域监控,使疫情防控从人防升级至技防。

智慧社区

上榜理由: 郑州移动"智慧社 "泛家庭社区平台打造了 OpenAPI多协议接入网关、云边一



体化AIoT场景智能引擎,具备快速接入、存量上云、设备纳管的能力,可 提供家社联动社区应用。在此基础上,进一步推出自研物业端平台、网 格端平台、综治端平台以及相关APP和小程序,构成完整的智慧社区建 设产品闭环,满足端到端智慧社区服务需求。

嵩山风景名胜区 5G智慧景区项目

上榜理由:郑州移动嵩山风景

名胜区5G智慧景区项目围绕"管理提效、服务升级"的理念,搭建一体化 数据中台,整合票务、导览、观光等景区基础运营系统,实现数据统一化 调配;景区游览方面,以5G通信技术为支撑,打造无人观光、无人零售两 个无人业态;整合文化特色资源,搭建MR 导览虚拟业态,为游客提供数 字化旅游体验。

排名不分先后

中国移动

■郑州移动【数智力量"移"路风华】系列报道 🙋 5G智慧



China

unicom中国联通

管理简单了 幸福指数也提高了

移动5G赋能社区 居民安享智慧

"人脸识别"进社区 居民生活更方便

"智慧社区利用物联网、云 计算、大数据、人工智能等新一 代信息技术,直击社区服务的痛 点和盲点。"开元社区相关工作 人员说,得益于移动5G技术的 加持,从居民准备进入小区那一 刻起,"智慧"服务就开始了。

在开元社区天伦庄园门 前,王阿姨手推婴儿车向门禁 走去,"嘀"的一声响,人脸识别 成功,大门应声而开。她说: "以前手上拿着东西还要找钥 匙,现在有了人脸识别系统,方 便又安全。'

如今,在开元社区,不少小 区已经配备人脸识别设备,尤其 是疫情防控期间,相比指纹和门 禁卡,人脸识别能实现无接触式 开门,降低病毒感染风险,受到 了居民的一致欢迎。

人进社区"刷脸",车进社区 可以"刷牌儿"。近日,一位朋友 来居民罗先生家吃饭,朋友进入 小区之前,他在社区APP中给这 位朋友推送了一个二维码,门禁 自动识别并放行。罗先生说: "不用下楼去接了,智慧社区既 贴心又便捷。'

小区出入口人脸识别、线上缴纳物业 费、电瓶车进电梯声光预警、无感门禁智能 测温……随着 5G 网络加速建设,5G+智慧 社区已经走进了居民的生活中。在开元社 区,郑州移动依托5G、物联网、区块链、3D 数据可视化等技术,助力社区治理体系和治 理能力更加现代化、数字化,让居民们享受 到了5G技术带来的智慧居住体验。

郑报全媒体记者 李冬生 通讯员 陈春晓



"火眼金睛"进社区 日常管理更智慧

"移动的高科技,真 中!"开元社区一工作人员 说,"过去一辆车进来,超 过20米可能就看不清楚 了;安装5G高清摄像头 后,抓拍范围和画面质量 较之前大幅提高,跑出去 100米,仍然能清晰地识别 车辆信息。"

另外,针对社区高空 抛物的取证难题,郑州移 动专门搭建了智能监控系 统。在一次雨雾天气的

测试中,工作人员从29层 扔下纸团,纸团立刻被高 清摄像头抓拍到,后台系 统精准标记出纸团掉落 轨迹,并将告警信息发送 到了物业管理人员的手

还有电动车上楼充电 的问题,在郑州移动"电动 车禁入电梯管控系统"的 帮助下也得到了解决。"电 动车进入电梯存在安全隐 患,电梯已暂停运行,为了

您和他人安全,请将电动 车推出电梯。"电动车推入 电梯后,电梯门不会自动 关闭,并发出提醒播报,直 至电动车推出后恢复正常 运行。

这一系列应用的落地, 大大提升了开元社区的管 理效率。开元社区工作人 员说:"智慧社区让居民享 受到了5G带来的生活便 利,也让管理工作更加畅通 有序。"

"智慧党建"进社区 便民服务更贴心

日前,为解决开元社区 疫情防控期间遇到的志愿 者管控难、人员紧缺、隔离 难、流调难、党员监管难 等棘手问题,郑州移动基 于原有的"智慧社区"网 络基础之上,为其量身打 造出集党员管理、智慧服 务、社区运营于一体的高 效管理平台,率先实现了 "智慧党建可视化、智能 监测安全化、智能管理立 体化"社区智慧目标,同 时根据社区管理需求打通

了"郑好办""社保平台" 等系统,切实提供了便民 体化服务窗口。

为检测项目成效,郑州 移动通过开展业主智慧体 验、党员"双报道"流程穿 越、专家一对一诊疗、网络 精准提速等丰富的社区活 动,不断提高业主参与率, 其中社区管理立体呈像、 无感门禁智能测温、党建 区块链接、"三会一课"触 屏呈现、"党员双报道"线 上监控等智慧功能顺利通

过社治委层层验收,被社 区居民赞誉为"平安智慧

社区是居民的生活 圈,安全和舒适的生活环 境及各类便捷社区生活服 务的重要性不言而喻。郑 州移动相关负责人表示: "我们希望通过移动5G技 术打造智慧社区,让社区 管理更智慧,居民生活更 幸福,进一步提升社区安全 保障,让大家住得安心、省 心、顺心。'